

HERALDO DE ZAMORA

TRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXVI

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 11.443

Subscription rates: Capital, an mes. 2'00; Fuera, trimestre. 6'00; Portugal. 10'00; República Argentina. 40'00. For the Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año.

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

Jueves 21 de Enero de 1932

Dirección y Administración: Santa Clara, 55

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40; Tercera 13 " " 0'35; Reclamos y Gacetas... 0'60; Primera plana... 0'70. Remitidos, comunicados y esquilas a precio módico.

PASANDO EL RATO

UNA SESION TRANQUILA

Bien dicen que tras la tempestad viene la calma. La sesión municipal de ayer transcurrió en un ambiente sosegado, tranquilo, monótono. Acostumbrados al escándalo, a las frases "parlamentarias" y al intervencionismo del público, confesamos que nos aburríamos. Pero aún aburriéndonos, declaramos nuestra satisfacción por encontrar a todos los concejales en aquel ambiente de paz tibia y dulzona, desusada en la verdadera Casa del Pueblo.

No es que nos sirva de regocijo el espectáculo que se venía ofreciendo en las reuniones edilicias. Precisamente más que divertimos nos asqueaba.

La de ayer fué una sesión suave, tranquila, exageradamente pacífica, si en el pacifismo pueden haber exageraciones. Ni en los escaños edilicios hubo recelos, ni nerviosismos, ni en el público intromisiones de ninguna índole.

Así da gusto. La autoridad presidencial flota en el ambiente y el espíritu de respeto fluye en los concejales y se apodera del ánimo público. Apenas si se discute. Pasan los asuntos, como las cuentas de un rosario, con suavidad gelatinosa. Las intenciones torcidas, si existen, se disimulan tanto que no se advierten. Así da gusto. ¿Lo oyen? ¡Así da gusto!

Y es lo que queremos consignar. No hay razón para que no haya sido así ni para que deje de serlo en lo sucesivo. Las votaciones se pierden o se ganan no por imposiciones partidistas—que ahí está el caciquismo—sino por convencimiento de que se sirve a la razón y a la justicia.

Las razones políticas, no deben prevalecer en el Ayuntamiento, donde se necesita una administración recta al margen de las politiquerías al uso, sean de derechas o de izquierdas.

Y así la paz octaviana que disfrutamos en la sesión de ayer se hará eterna, que es lo que deseamos por ser lo que conviene a los intereses de la ciudad. Amén.

Luis CALAMITA

LA FAMILIA REPUBLICANA

A nadie pueden sorprender las convulsiones que siguen a toda revolución. Las ideas de vanguardia van adquiriendo una fuerza expansiva que en su irresistible empuje acaba por destruir cuantos obstáculos se le ponen por delante. La nueva semilla ha abierto surco en la entraña de la sociedad violentando posturas e intereses que habían arraigado al amparo de criterios o convencionalismos seculares.

Y es la Historia en sus poderosos designios la propulsora de estos vertiginosos avances y son los hombres en quienes la inquietud del pensamiento hizo presa los encargados de cuidar con todo esmero estos cultivos que el progreso ofrece al bienestar general.

España por fortuna pudo derrocar lo caduco sin desgarramientos y sin que se distinguieran en heroicos procedimientos los revolucionarios más destacados. La República en madurez latente hizo su aparición triunfal sorprendiendo la paciente expectación de los conspicuos de todos los campos y libre el país de apasionamientos y represalias parecía natural que los beneficios de la nueva forma de Gobierno alcanzaran ante todo y sobre todo al reposo espiritual del gran pueblo que lo había proclamado.

Pero los hombres que al idealizar sus aspiraciones armonizándolas con las del bien y la Justicia se elevan sobre las mezquindades y grosería de los apetitos terrenales no aciertan a mantener tan dignas posiciones a la hora de las realidades.

Véase, si no, lo que está sucediendo en los momentos actuales. El cambio de régimen, el acomodamiento jurídico de la democracia y las promesas ubérrimas de sus normas se nos presentan más que como una abstracción de modos espirituales rígidos a realizar las virtudes gobernantes y a encauzar la ciudadanía poniéndola a salvo de todo agravio, como un acervo común, como un todo hereditario que alegres y confiados tratan de repartirse los que se han erigido en descendientes y colaterales más o menos legítimos de la ilusión revolucionaria.

Prevenido el abintestado en las Cortes Constituyentes, todos los que ante el cadáver de la Monarquía pronunciaron algún discurso, escribieron algún artículo o escandalizaron en alguna tertulia han creído llegada la hora de la declaración de herederos para entregarse codiciosos a discusiones, pleitos y pujas que les colocan en el más próximo grado de parentesco.

Y no se molesten las más ilustres mentalidades en refrenar tan bajos impulsos. Unamuno, Ortega y Gas-

set y cuantos como ellos proclaman la sagrada necesidad de brindar todas las energías políticas a la dignificación del estado se estrellarán ante las brutales acometidas de los herederos forzosos de la República.

Individualmente, niegan hasta el aire para respirar a los que no formaron en sus cuchipandas arribistas. La República, dicen, es para los republicanos, y las patentes de tales, decimos nosotros, solo pueden darlas los que no están dispuestos a que nadie les dispute la propiedad o el usufructo de sus momios. Y en este círculo vicioso e infecto hemos de movernos hasta que la providencia se apiade de nosotros.

Colectivamente son los llamados partidos políticos los que sin el menor recato se abalanzan sobre la presa. Es verdad que cuentan en sus alturas con algunos hombres que por su talento nos hicieron concebir esperanzas. Acertarán a disciplinar las masas, pensábamos, y a inculcarles con la autoridad del buen ejemplo, el espíritu de sacrificio que exigen los momentos actuales.

Peró sus endeblez y egoístas maniobras nos han hecho perder la esperanza. Todos van a lo suyo descaradamente. Tod@s piensan en que les coja el reparto en la mejor postura y nadie prescinde de su reducida y personalísimo punto de vista para ofrecer su actuación a la obra magna de la reconstrucción nacional.

Y a fe que la familia que se disputa la herencia republicana es para tranquilizar. El hereu Maciá con sus virulentas huestes tirando por convertir en pleno dominio la "rabassa morta" de la Generalidad. El hijo pródigo, Maura, aleccionado a su grupito, para merecer la rehabilitación. Los radicales socialistas atormentando a la opinión con los zarzapazos de sus fieros resentimientos. Los socialistas comprometiendo gravemente la producción nacional con las bravatas del secuestro. Y los radicales esperando seraficos lo que en legítima fe les corresponda por el pacto de San Sebastián.

Y por si todo esto no fuera suficiente para que el pueblo soberano se eche las manos a la cabeza y clame por la República de sus sueños, ha de contemplar a diario los excesos sectarios en que incurre la extrema derecha por no resignarse a esperar su hora y las intenciones anarquistas y los golpes de audacia de sindicalistas y comunistas obstinados hoy como nunca dentro y fuera del Parlamento en destruir todo principio de orden y de autoidad.

CH.

Zamora, enero, 1932.

(POR TELEGRAFO)

El señor Beunza y los sucesos de Bilbao

Madrid.—Después de la sesión, el señor Beunza, refiriéndose a la interpelación por los sucesos de Bilbao, manifestó que quería hablar en la Cámara, para dejar las cosas en su sitio, pero que va a ser un maremagnum tal, que nadie se va a entender, toda vez que cada uno tiene una versión distinta de los sucesos.

Dijo que era el primero en lamentar lo sucedido, pero que la verdad la aclarará únicamente el juez, si es que llega a aclararla.

Terminó diciendo que el señor Besteiro, le había manifestado que el debate sobre estos sucesos, durará hasta el viernes.

Sánchez Ortiz

EL DIPUTADO Sr. CID

CONFERENCIA AGRARIA

Recibimos noticias telegráficas de Madrid asegurando que la conferencia agraria que tiene anunciada el culto y distinguido diputado zamorano don José María Cid Ruiz Zorrilla, se celebrará el próximo día 26 en Nuevo Teatro.

El señor Cid, como es sabido, desarrollará el interesantísimo tema ORGANIZACIONES Y ACTUACION AGRARIA ANTE EL ACTUAL MOMENTO POLITICO Y SOCIAL.

Asistirá a este acto el jefe de la minoría agraria parlamentaria, señor Martínez de Velasco, habiendo prometido también su asistencia el señor Royo Villanova.

La conferencia que el día 26 dará el señor Cid Ruiz Zorrilla en el Nuevo Teatro de Zamora revistirá gran trascendencia no solo por el sugestivo tema que el distinguido diputado zamorano desarrollará, sino porque servirá de acto preparatorio del grandioso mitin que se proyecta celebrar en nuestra capital y que ha de tener, seguramente repercusiones en la región Castellano-Leonesa, mitin en el que tomarán parte las personalidades más relevantes de la región entre las que figuran destacadísimos hombres públicos.

El día 26 en el Nuevo Teatro se congregarán los elementos agrarios provinciales con representaciones nutridas para escuchar a su diputado señor Cid, quien con la elocuencia y sencillez en él características, mostrará la conveniencia de la organización de los elementos agrarios dentro de la República, señalando la forma adecuada de su actuación en los momentos actuales.

NUESTRO MUNICIPIO

La concordia quimérica

La sesión de anoche ha sido ejemplo de orden, de competenciación y de optimismo, hasta ahora poco conocido en el ambiente de nuestra corporación municipal.

Todo era tranquilidad aunque en cierto grado monotonía. Parecía ser que las efervescentes sesiones pasadas, las elevadas pugnas de nuestros señores concejales estos últimos días y los diversos incidentes entre nuestros ediles, han obrado el milagro de una saludable reacción devolviendo la paz a los espíritus.

En fantástica visión, como bajo

los efectos de un narcótico consolador se nos aparecía, en nuestros sentidos perceptivos, el leve susurro del vuelo de la blanca paloma de la paz, que en su vuelo sin rumbo vino a caer en la sala de sesiones de nuestro municipio.

Y el optimismo se apoderaba de nosotros. El consuelo y la tranquilidad volvían a nuestro agotado espíritu que había presenciado tantos espectáculos vodevilescos.

El curso tranquilo de la sesión nos hacía creer que entre los señores concejales se había tomado en firme un acuerdo mutuo para desechar

Círculo Católico Obrero

Reunión del Sindicato de Tipógrafos y Similares

Nombramiento de Vocales para el Jurado Mixto de Artes Gráficas

Anoche, a las siete, y en su Casa Social, el Sindicato de Tipógrafos y Similares, afiliado al Círculo Católico Obrero, celebró reunión extraordinaria al objeto de elegir los seis Vocales propietarios y seis Suplentes para el Jurado Mixto de Artes Gráficas de la provincia.

El presidente señor Jorge, dió cuenta del objeto de la reunión, y seguidamente se procedió a la elección de dichos Vocales, recayendo el nombramiento en los asociados siguientes:

VOCALES PROPIETARIOS
Juan Tomé Guimaraes
Francisco Francia Conde
Antonio Jorge Vicente.
José Valderrama Soto
Juan Gato Martín
Luis Calvo González.

VOCALES SUPLENTES
José Matos Blanco.
Leoncio Sánchez Arribas.
Arturo Jambina Villamor.
Jesús Matos Blanco.
Julian Miguel Prieto.
Manuel Jorge Iglesias.

Entre los asociados reunidos, en número de 35, reinó gran entusiasmo acordándose asimismo, pedir la inclusión del Sindicato en el Censo Social del Ministerio del Trabajo y Previsión.

La reunión terminó a las ocho y media de la noche.

Boletín meteorológico

CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Servicio Meteorológico Nacional

En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes: Presión atmosférica, 714,2 milímetros.

Temperatura máxima, 5 grados.

Temperatura mínima, 2 grados bajo cero.

Dirección del viento, N.

LEA V. TODOS LOS DIAS

HERALDO DE ZAMORA

LETRAS DE LUTO

Agustina Esteban

Después de larga y penosa enfermedad sobrellevada con resignación ejemplar, anteayer entregó su alma a Dios, a los 29 años de edad, la señorita Agustina Esteban Luengo, que gozaba de generales simpatías por las bondades y estabilidad de su carácter.

Descanse en la paz eterna el alma de la malograda Agustina, por la que elevamos al cielo una oración pidiendo al Todopoderoso que conceda a toda la familia afligida en especial a los hermanos don Francisco, doña Carmen, doña Manuela y doña Josefa, y a los hermanos políticos don Jesús R. Llorente y don Basilio Cosío, la resignación necesaria para sobrellevar pérdida tan irreparable como ésta que lloran.

Vicentita Crespo Gómez

Ayer subió al cielo a los doce meses de edad, la niña Vicentita Crespo Gómez, preciosa criatura que con sus hermanitos constituía la felicidad del hogar de nuestro estimado amigo don Félix Crespo Pérez, del comercio de esta plaza.

Esta tarde a las dos, después del Oficio de Gloria rezado en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, se celebró la conducción del cadáver al Camposanto, asistiendo a la fúnebre ceremonia numerosas personas.

Enviamos a toda la familia apenada, muy particularmente a los desventurados padres de la malograda niña, la sincera expresión de nuestro pésame.

Funerales

Mañana a las ocho y media de la misma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lázaro, solemnes funerales costeados por la Cofradía del Carmen, en sufragio del alma de la distinguida y bella señorita Angeles Delgado Prieto, que falleció en esta capital el día 14 del actual.

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor ARTURO CALAMITA.—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 269. ZAMORA

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

DEFUNCIONES

Domingo Albino Fernández, de 57 años

Claudia Manso Esteban, 8 meses.

La conferencia del Sr. Gil Robles

EL BANQUETE

Desde Nuevo Teatro, el señor Gil Robles se trasladó a la Sucursal del café Becedas establecida en el alto de la Avenida donde se ha servido el anunciado banquete al que asistieron unas treinta personas.

SIN INCIDENTES

El día ha transcurrido tranquilo, sin que se haya dado la menor nota discordante. Una vez más el pueblo zamorano ha dado una prueba fehaciente de su comprensión y civilidad dedicándose cada cual a sus actividades cotidianas. A pesar de que la actuación pública del señor Gil Robles en diversas provincias ha provocado alteraciones del orden, en Zamora, no ha habido necesidad de adoptar medidas de precaución de ninguna índole.

toda clase de sectarismos y pasiones humanas, para empezar una pugna transigente que guiada por el signo de las discusiones ordenadas y de las controversias saludables fuera en aras de una situación que mejore nuestra patria cívica. Y todo por un denominador común: la salud de la República, a la que no debemos dejar en manos de extremismos peligrosos. La juventud de la República no puede ser víctima de la inconsciencia de los mismos republicanos. No puede ser víctima de los mismos que han trabajado para traer a España un régimen de Libertad y de Justicia.

Si la República está en embrión, ayudemos a su desarrollo, que la evolución vendrá después guiada por la dinámica e impulso del momento.

Precisamente uno de los más desdichados errores del hombre es el de aferrarse a una determinada idea como queriendo buscar aquel ideal del punto de apoyo que pedía a sus contemporáneos el sabio Arquímedes para suspender por breves momentos la marcha de la grandiosa esfera terrestre.

¡Ilusos de los hombres! Abramos las puertas de la evolución. Las ideas y los hombres pasarán durante la vida por sus correspondientes etapas en bien de la Humanidad. La sociedad, en su marcha lenta, e instintiva buscará la meta que haga

factible en cierto grado el bienestar de los hombres.

Estas y otras ideas se agolpaban en nuestro cerebro al presenciar la sesión "A qui mieux mieux" de anoche.

Y la imaginación en alas de la fantasía nos traladó al margen de las pasiones humanas y sentimos una voz que vibraba en el espacio ¡Concordia! ¡Concordia!

Al observar las discusiones ordenadas y los argumentos razonados nuestros lobos se entreabrían para dar salida a la célebre expresión "¿Será verdad tanta belleza?"

Nos tememos que no. Mientras la diferencia de clases exista, los odios serán imperecederos. La pasión seguirá sobre todos las cosas imperativo sobre el corazón y el buen sentido de los hombres. Se renovarán tal vez los lamentables espectáculos en nuestro municipio...

La razón seguirá divorciada de los hombres... y como no habrá excepciones, también lo será de nuestros concejales.

¡Magnífica la sesión de anoche! El público tal vez se llevara un planchazo, pero los concejales cumplieron con su deber. Cumplieron con su deber porque olvidaron en cierto modo sus respectivas situaciones políticas para pensar en una sola cosa: en el ciudadano elector.

Que las venideras sesiones sean así...

Manuel Pastor

La sesión de anoche en el Ayuntamiento

Comenzó la sesión a las ocho en punto estando presidida por el alcalde propietario señor López García, Asistieron a la sesión catorce concejales.

El secretario señor Prada, da lectura al acta de la sesión anterior la cual es aprobada previa una aclaración del señor Blanco por la cual se hacía constar para lo sucesivo que no podrá modificar las proposiciones sin la conformidad del proponente y no como creían algunos señores concejales con motivo de la discusión en la sesión pasada.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Velasco pregunta qué es lo que hay respecto a la liberación de la carga que pesa sobre una de las fincas de la Calle de San Andrés para la construcción en su solar del Palacio de Comunicaciones. Ruega el señor Velasco que se tome en consideración para que esa carga quede liberada lo más pronto posible.

Continúa el señor Velasco manifestando que se le han acercado varios vecinos de los Barrios Bajos para rogarle que influya para que sean empezadas las obras del alcantarillado lo más pronto posible.

Se acuerda excitar el celo del contratista para la realización inmediata de las obras de referencia.

LA ASAMBLEA DE BURGOS

A requerimientos del señor Velasco, el señor Carreras como representante de la corporación en la Asamblea que ha tenido lugar en Burgos para tratar del Estatuto Catalán—explica su actuación en dicha Asamblea que no fué otra que la asistencia a una de las reuniones de las diversas provincias castellanas que aprobaron las conclusiones conocidas por la Prensa, referentes al Estatuto Catalán.

El señor Velasco cree que ha sido deficiente la representación del Ayuntamiento zamorano ya que su delegado debía haberse esperado hasta que se hubieran ultimado los trabajos.

Le contesta el Presidente de la excelentísima Diputación, señor Alonso Salvador, también asistente a la Asamblea de Burgos, manifestando al señor Velasco que ellos han creído haber terminado su misión en Burgos, ya que asistieron a la Asamblea en que se aprobaron las conclusiones y que las siguientes reuniones que se han llevado a cabo no tenía más objeto que dar estado de publicidad a citadas conclusiones.

El señor Blanco preguntó por qué no figura en el orden del día una

instancia que han presentado los matarifes.

La presidencia contesta al señor Blanco, que referida instancia se halla en Intervención.

LA CASA DE CORREOS

Otra vez se vuelve a poner sobre el tapete de la corporación el asunto de las comunicaciones.

El señor Velasco cree que no debe haber impaciencias en que se establezcan, aunque sea preventivamente, los servicios de Correos en el Gobierno Militar, sino que se debe insinuar al señor Subsecretario de Comunicaciones la construcción inmediata del Palacio de Comunicaciones ya que Zamora está interesada en ello y que los servicios de Correos y Telégrafos no pueden reunirse en un edificio como el Gobierno Militar.

El señor Alonso Salvador dice que el Gobierno Militar posee bastante terreno para poder hacer más capaz el edificio.

La presidencia termina la discusión manifestando que Zamora está encariñada por la construcción del Palacio de Comunicaciones.

El señor Mailló pide la palabra para rogar a la presidencia que ordene a la brigada de limpieza que efectúe la operación de limpieza en un sector de la Puerta de la Feira y de la calle de Trastola ya que estos lugares están intransitables.

Continúa el señor Mailló manifestando a la presidencia que tiene noticia que en Salamanca ha inventado un aparato con el fin de evitar la adulteración de la leche y que con tal motivo se debe decidir que el invento se instale en nuestra capital para estudiar las posibilidades del citado aparato. Así se acuerda. Dicho aparato va adaptado a las vasijas de manera que cuando se entorpece su funcionamiento es prueba que se ha llevado a cabo la adulteración de la leche.

ORDEN DEL DIA

Son aprobados los asuntos uno y dos.

La instancia de don Alejandro Sanvicente solicitando concierto de timbre municipal conformes con el Interventor.

Se acordó activar la pavimentación de la calle del Riego.

Los asuntos cinco y seis quedaron sobre la mesa.

Se levantó la sesión a las nueve en punto de la noche.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

Ante un público muy numeroso, al que el elemento femenino aporta un porcentaje elevado, ha pronunciado hoy su anunciada conferencia el diputado por Salamanca, señor Gil Robles.

Del patio de butacas se habían retirado la mayor parte de los asientos, dejando solamente cuatro filas delanteras por lo que la mayor parte del público escuchó de pie al parlamentario salmantino.

En la sala, especialmente en los pablos, se notaba la presencia de bastantes señoras y en el escenario fué grande el contingente de sacerdotes.

A las once en punto comienza a hablar el orador manifestando que la propaganda derechista está inspirada en un espíritu de concordia sin que ni el orador ni nadie persigan un afán pequeño, afirmando que no piensa pronunciar ni una sola palabra que pueda tender a la desunión de las derechas.

Establece las diferencias que separan a las derechas ideológicas y a las derechas de intereses.

En las derechas de intereses milita la masa neutra que fué quien dió el triunfo el 12 de abril aunque hoy estén pesarosas de lo que hicieron, y afirma que estas derechas no deben confundirse con las ideológicas que tienen un principio doctrinal en el que inspiran su conducta.

Alude al discurso de Maura en el que ha definido cuál es el guión del partido conservador de intereses y dice que Maura ha sentado dos afirmaciones con las que no está de acuerdo.

La primera es que las fuerzas de las derechas tienen como misión evitar las bruscas sacudidas de los avances de izquierdas, conservando los principios de que se nutren las derechas. No estoy conforme en que las derechas tengan que consolidar los avances que en el terreno social y político hagan las fuerzas izquierdistas.

La segunda es que el partido socialista haya realizado una labor que España tiene que agradecer. El partido socialista ha desarrollado una política por virtud de la cual hay que cargar a su cuenta una serie de huelgas revolucionarias y muchas víctimas que están cayendo en las calles de pueblos y ciudades españolas.

Examina después la legislación que se ha dado de orientación netamente socialista y afirma que tampoco puede estar conforme con eso. Habla del decreto de trabajo en los límites de los términos municipales asegurando que es una medida de Largo Caballero que tendía a beneficiar a los obreros del campo pero que en resumen ni beneficia a los agricultores ni a los obreros del campo ni a nadie.

Con el decreto de arrendamientos ha ocurrido algo parecido y si los sucesivos decretos de arrendamientos no están dictados por una persona inteligente, solo pueden tener como finalidad la de llevar la guerra a las clases sociales del campo. La vida agrícola, hasta ahora había sido un remanso de paz, pero ahora se obligará a ponerse al colono frente al propietario, y el obrero frente al propietario y el colono.

(En estos momentos se produce gran confusión por haber hecho un disparo de magnesio el fotógrafo Duero para obtener una fotografía del orador. La gente que recibió la sorpresa del fogonazo trató de ganar las salidas del Teatro, produciéndose gran alarma que afortunadamente no tuvo consecuencias.)

Cuando se restableció la calma, el señor Gil Robles explicó las causas de la alarma infundada. Una voz de las alturas dijo: ¡No hay miedo!

Refiriéndose al contrato de arrendamiento dijo que no debe tener por base el líquido imponible. Cita lo que ha ocurrido en Cataluña con la revisión de estos contratos que ha

servido para que en el río revuelto de las revisiones se hubiera pescado un negocio pingüe.

En resumen, afirmó que la reforma agraria es también de filiación socialista. En el momento de presentarse esa reforma se ha desvalorizado toda la propiedad agraria hasta el extremo de haberse cegado para el agricultor todas las fuentes del crédito.

Nuestra posición frente a la reforma agraria se define por este concepto: Es injusta, antieconómica e imposible.

Informó de que antes que los socialistas los elementos católico-agrarios habían presentado los elementos para la reforma agraria pero nadie les hizo caso. En cambio la reforma que ahora quiere llevarse a la práctica no puede ofrecer ninguna garantía, ya que la mesa que preside la reforma agraria está presidida por un señor que pertenece al ilustre gremio de zapateros. (Risas).

Refiriéndose a los proyectos de asentamiento dice que se van a asentar 75.000 familias y que de acuerdo con el proyecto, cada año irán en aumento los asentados. Se sorprende el orador de que cediendo a cada asentado 30 hectáreas para su cultivo puedan en los años sucesivos disponer de tierras para este fin, a no ser que establezcan un sistema de rotación quitando las tierras a unos para dárselas a otros. Como además de tierra habrá que facilitar a los asentados medios para el desenvolvimiento de los cultivos y para la subsistencia de aquellos no cree exagerado señalar la cifra de seis mil pesetas a cada uno lo que haría una suma de mil millones, en unos momentos en que la economía nacional está en plena banarrota y cuando precisamente nos acaban de elevar la contribución quienes en sus propagandas nos ofrecieron suprimir todos los tributos asegurando que nuestros hijos no irían al servicio.

Estudió la reforma agraria desde el punto de vista de las derechas asegurando que consistía en que los propietarios cedieran a los obreros extensiones de tierra a fin de que la fueran labrando y amortizándola en largos plazos. Con el sistema preconizado por el Gobierno lo que se intenta—afirma—es crear un instrumento de caciquismo y tener sujetos a los asentados ya que las tierras no se las van a dar en propiedad, lo que constituye una amenaza constante para los asentados.

Estas son, dice, las reformas de los socialistas que han merecido la aprobación del señor Maura.

Las derechas ideológicas persiguen un régimen de libertad de conciencia y de enseñanza. No cree el orador que se debe exigir al padre que entregue a sus hijos para que los eduque el Estado, porque estamos en un régimen republicano, pero mañana podemos estar bajo un régimen comunista. Hace después un llamamiento a todos diciendo que desde la oposición intenta levantar el espíritu de las gentes para hacer triunfar su postulado para poder llevar a cabo este programa cuando sean llamados a la gobernación del país, obra esta de la gobernación para la que están capacitados, pero que no tienen prisa en ejercerla.

Dirigiéndose a las fuerzas conservadoras de la República dice que si tienen un programa ya es hora que lo demuestren. Hay que hacerles un último llamamiento a las fuerzas conservadoras para formar el frente único contra la ola de salvajismo y barbarie que viene sobre nosotros. Vamos a ver si los hombres que se llaman conservadores la ponen un dique. Para esta empresa que cuentan con nosotros. Para la defensa de nuestros ideales nos bastamos nosotros mismos.

Se dirige después a las mujeres

que están llamadas a desempeñar un importante papel en la vida pública y las dice que las clases elevadas se han olvidado del pueblo. Es necesario atraerse esas organizaciones que pueden arrebatar nos las organizaciones socialistas y sindicalistas.

Terminó su discurso el señor Gil Robles diciendo:

Que las generaciones futuras no puedan inculparnos de haber tenido en nuestras manos la suerte de la patria y la hayamos hundido por nuestras pasiones en la más honda de las miserias.

El acto terminó a las doce y media.

En diversos pasajes de la conferencia, el señor Gil Robles fué aplaudido por el auditorio.

HERALDO en Villaralbo

CONFLICTO RESUELTO

Apesar de los augurios y noticias propagadas de que en Villaralbo se plantearía la huelga general durante los días 18 al 20 del corriente, no ha sido así, afortunadamente, y puede darse por resuelto de una manera satisfactoria el problema que los obreros asociados tenían planteado.

Las causas que han contribuido a esta solución son las siguientes:

Primero, el deponer lo mismo obreros que patronos, sus intransigencias, que no conducían más que a un estado irreductible de hostilidad y violencia. Segundo la orden telefónica dada desde Madrid por el dueño de la Fábrica de Hilados de Villaralbo, don Tomás Castaño, en virtud de la cual los obreros que por circunstancias especiales, y bien apesar suyo, se vió forzosamente obligado a despedir durante la segunda quincena del pasado mes de diciembre; por último, el gran número de obreros que el contratista del tercer trozo del canal de San José, don Jesús Requejo tiene actualmente ocupados.

Así pues, cabe decir, que hoy en Villaralbo, no existe problema obrero, por darse el caso único en la provincia, de que no existe ni un solo obrero parado.

Ahora lo que hace falta es que todos contribuyamos a la consolidación y afianzamiento de la República, sin extremismos de uno y otro lado, porque soñar en una res-

tauración o en otra dictadura, sea como fuere, es una utopía, mucho menos después de las consecuencias tan fatales que para España ha traído aquella nefasta de los siete años indignos, como muy felizmente la calificó el señor Alba.

Y vaya también nuestra felicitación más calurosa para el señor Gobernador civil, señor Quintanilla, y el Presidente de la Comisión Gestora de la Diputación, señor Alonso Salvador, por las acertadas gestiones realizadas en la solución del conflicto.

PROXIMAS FIESTAS

Con motivo de la festividad de San Ildefonso, patrón de Villaralbo, se celebrarán durante los días 23 y 24 del corriente grandes bailes en el bonito y espacioso salón Centro, bailes que serán amenizados por una brillante banda de música, que según noticias, piensa batir el "record" de resistencia y afirmación en lo mucho y bien que ha de tocar.

Habrà un servicio de autobús desde Zamora durante esos días, por lo que ya pueden prepararse los aficionados al baile y los "castigadores", a venir a Villaralbo que aquí tienen un ramillete de chicas guapas que les han de hacer muy agradable la estancia.

¡Ah! Se me olvidaba: el ambigú estará muy bien surtido de comestibles y "bebestibles", sobre todo de esto último, que por algo estamos en el riñón de Tierra del Vino.

El Corresponsal

(POR TELEFONO)

Varias noticias de Madrid

LA ELECCION DE "MISS ESPAÑA"

Madrid.—En el teatro Metropolitano, se ha celebrado la brillante fiesta organizada por la Asociación de la Prensa, en la que ha sido elegida "Miss España".

El coliseo estaba espléndidamente adornado con mantones de Manila y flores, siendo numerosa y selecta la concurrencia.

Primeramente, un grupo de actores y actrices de diversos teatros de Madrid, actuaron, conforme al programa ya conocido y luego tuvo lugar la elección de la belleza que representará a España en el concurso internacional.

Como por la tarde se habían reunido los miembros del jurado, desfilando ante ellos, las doce señoritas que participan en este concurso, el acto se limitó a abrir en el escenario los sobres que contenían los votos de los miembros del jurado.

Por doce votos contra uno fué proclamada "Miss España" la señorita, Teresa Daniel, hija del compositor del mismo apellido, que había venido a Madrid representando a Cataluña.

Inmediatamente "Miss España" subió al escenario y el público la ovacionó calurosamente. Después su bieron al escenario las demás bellezas, que también fueron aplaudidísi-

mas. Obtuvo un voto la señorita que representaba a Alicante.

Finalmente, se celebró un animadísimo baile.

LA ACTITUD DEL SINDICATO FERROVIARIO

Madrid.—Un diputado socialista, miembro del Comité Ejecutivo del Sindicato Nacional Ferroviario, preguntado acerca de los rumores que anuncian la huelga general ferroviaria para el día 25, dijo que no sabía nada. El Sindicato cumplirá los acuerdos de su Congreso y se reunirá el Comité Ejecutivo, y de allí saldrá el acuerdo que proceda.

EL PARTIDO CONSERVADOR DE LA REPUBLICA

Madrid.—Hasta hoy no presentará el Sr. Maura al Presidente de la Cámara el oficio comunicándole haberse constituido la minoría conservadora de la República.

Se unirán a este partido, los señores Ossorio Florit, Recassens, el diputado radical señor Hidalgo y el diputado de la "Orga", señor Cornide.

Sánchez ORTIZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR seminuevas, a toda prueba, desde **250 PESETAS** Almacenes de Paquetería de **Hernández** Santa Clara, 4. Zamora

Riegos en Zamora

(Por José Cámara, Ingeniero de Caminos)

Del conjunto de riego que ligeramente hemos reseñado en el número anterior de "El Duero y su Cuenca", hoy día se encuentra solamente en la fase constructiva el canal de la margen izquierda o de San José. Aprobado por la Superioridad el proyecto de este canal y el de la presa de derivación y obra de toma de agua, la Mancomunidad, como consecuencia de las extraordinarias facilidades y auxilios ofrecidos por el pueblo de Villaralbo, empezó en el pasado mes de septiembre por administración la ejecución del tramo del canal de San José, correspondiente a este término municipal. Se conseguirá de este modo, poder regar la hermosa llanura de Villaralbo en el próximo mes de abril, merced a la instalación elevadora de agua del antiguo canal de la Asunción que será puesta en servicio a este fin durante el período constructivo del canal de San José.

de derivación y obra de toma, canales y acequias principales de conducción, acequias de riego y desagües principales de la zona regable, asciende a la cantidad de 15.285.372,72 pesetas. Este es, pues, el importe líquido de la total red de riego que precisa la transformación en regadío de las trece mil hectáreas dominadas. Y al mismo tiempo se habrá creado, según ya se ha dicho, en la presa de toma, un salto de agua de mil ochocientos caballos efectivos libres.

Vamos a ocuparnos ahora de hacer algunas consideraciones de carácter económico sobre el problema de estos riegos para demostrar la alta conveniencia, que su relación ofrece. Refirámonos primeramente, al salto de la presa de toma. El precio del caballo eléctrico en renta en la región, que consideramos, es igual o mayor de cuatrocientas pesetas caballo, año. Teniendo en consideración las ofertas recibidas de entidades, que desean explotar el salto de nuestro proyecto y las ventajosas condiciones de instalación que presenta el mismo podemos asegurar, que el valor en renta del caballo anual, puede ser de ciento cincuenta pesetas. De modo que la totalidad de los mil ochocientos caballos producirán una renta líquida igual a 270.000 pesetas. Con esta renta anual la Mancomunidad puede hacer frente a los gastos de interés

y amortización que correspondan como consecuencia de la construcción del pantano regulador, que suministre el caudal preciso a estos regadíos. En efecto, sabido es que actualmente no disponemos en el río Duero del caudal que precisamos para los riegos de Zamora. Se necesita el concurso de un pantano regulador, que en nuestro caso es el de la Cuerda del Pozo (Soria), y siendo esto así, lógico es de pensar en que una parte de los gastos efectuados con motivo de la construcción de ese pantano deben cargarse a estos riegos. Teniendo en cuenta el presupuesto total de dicho pantano y su posible zona regable, deducimos la cantidad que corresponde a nuestra extensión dominada, que asciende a la cifra de 4.420.000 pesetas. Por otra parte y con objeto de mejorar al riego, cargamos también para amortizar con esta renta del salto el importe de la presa de derivación, que vale 1.402.446,04 pesetas, quedando en resumen netamente afectando al riego la suma de 13.882.936,68 pesetas.

De esta cantidad corresponde a los regantes abonar la mitad, es decir 6.941.463,34 pesetas, el resto lo aporta el Estado, porque entiendo, es sobradamente compensado ese gasto con el aumento de recaudación que por todos conceptos le produce el aumento de productividad del terreno.

Si ahora tenemos en cuenta el plazo de tiempo y el tipo de interés que señala la ley para la amortización del capital anticipado por la Mancomunidad a los regantes,

será necesario abonar éstos durante los primeros veinticinco años de explotación del regadío a una anualidad de 325.000 pesetas, o lo que es lo mismo, una canon medio por hectárea y año igual a veinticinco pesetas. Sobre este canon de amortización, que pagará el regante solamente los primeros veinticinco años, abonará asimismo y de un modo permanente el que corresponda por los gastos de conservación de la red de riego y de explotación.

Para dar una idea al futuro regante del importe aproximado del canon medio total, señalaremos que tratándose de una red de riego totalmente revestida y por comparación con otros regadíos de semejantes condiciones, se puede admitir la cantidad de once pesetas por hectárea y año para los gastos de conservación y de nueve pesetas por la misma unidad para los gastos de explotación, con lo cual resulta que el importe total medio del canon de riego por hectárea y año puede ser igual a cuarenta y cinco pesetas, debe entenderse que esta cifra representa una media de la efectiva que abonará el regante según la clase de cultivo y que será fijada en el momento oportuno por la Mancomunidad. Nuestro objeto al indicarla en estas líneas, es como ya hemos dicho, para que sirva de orientación al futuro regante, permitiéndole comparar los costes del agua en los riegos que hace hoy, y en los que podrá hacer el día de mañana, cuando la red proyectada, sea su fuente suministradora.

Al regante de hoy le cuesta el agua, elevada por hectárea y como mínimo setenta y cinco pesetas, si emplea para su elevación energía eléctrica y todavía una cantidad mayor; si hace la elevación por medio de fuerza animal. Además se encuentra expuesto constantemente a multitud de contingencias que le hacen inseguro el riego por averías en los motores, bombas, etc.,

El agua que eleva de los pozos a temperaturas excesivamente bajas y clarificada, produce a veces efectos contrarios en la tierra, y en general nunca puede igualarse su acción con la que producen las aguas superficiales templadas y llenas de elementos fertilizantes.

(De "El Duero y su Cuenca".)

cia en cuestión para su casamiento rápido con viudos recientes. De este modo quiere darse a estas muchachas una ventaja. Los agentes de la sociedad observan constantemente las tablillas de anuncios de las Alcaldías de Francia, anotan los nombres de los maridos que acaban de perder a sus mujeres y se les hace inmediatamente una visita domiciliaria.

En un fichero van luego indicados todos los datos pertinentes al caso: nombre, edad, ocupación, costumbres, estado de ánimo, simpatías y antipatías del viudo. De otro fichero se sacan las tarjetas de las muchachas que mejor se adaptan a las características del viudo en cuestión.

Entonces la sociedad o Agencia envía a éste una proposición comunicándole que una muchacha muy bonita, muy modesta, muy amiga de los niños y en extremo hacendosa está dispuesta a ser su mujer.

De las estadísticas de la sociedad se deduce que en la mitad de los casos el viudo no dice que no.

Y los matrimonios que la sociedad ha concertado no deben de ser del todo malos, cuando ya en repetidos casos maridos enviudados por segunda vez se han dirigido a ella para que les proporcione esposa semejante a la que acaban de perder. ¡Qué cierto es que los tiempos adelantan que es una barbaridad!

De Roma

EL NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN ITALIA, DON GABRIEL ALOMAR, FUE OBJETO DE UNA CORDIAL ACOGIDA, ACUDIENDO A RECIBIRLE PERSONALIDADES ITALIANAS, AMERICANAS Y ESPAÑOLAS

En el rápido de Génova llegó a Roma el excelentísimo señor don Gabriel Alomar, Embajador de España en Italia con sus distinguidas hijas.

Acampañábale desde la frontera el señor Muns, Ministro Consejero de la misma Embajada.

En la estación fué saludado por S. E. Tagliani jefe Protocolo del Ministerio de Negocios Extranjeros y por el Comendador Pellegrino Ghigi, jefe Gabinete de S. E. Grandi en representación del Gobierno italiano; por S. E. Justo Gómez Ocerín Encargado de Negocios de la Embajada cerca del Vaticano; señor Miranda secretario de la misma Embajada; por el señor Muñoz Roca Tallada, Secretario de la Embajada del Quirinal; señor Meruendano, cónsul general; señor Serra Vi-

ceconsul; coronel Sicardo, agregado militar; Canciller señor Greco; profesor Blay Director de la Academia Española de Bellas Artes; señor Bilbao delegado de España en el Instituto Internacional de Agricultura; Monseñor Perea Rector de la Iglesia Nacional Española; señor Banda de la Bermeja delegado del Patronato Nacional de Turismo y Presidente de la Casa de España en Roma.

Un nutrido grupo de la colonia española e hispano-americana fué presentado a S. E. Alomar por el comité de la "Casa de España" que ofreció magníficos ramos de flores a las hijas del Embajador.

También figuraban allí, representaciones diversas Ordenes Religiosas residentes en Roma y numerosas personalidades italianas y españolas.

Ha sido recibido también por S. E. el Ministro de Negocios Extranjeros señor Grandi, y con el ceremonial de costumbre, presentó el señor Alomar a S. M. el Rey de Italia las credenciales.

Roma, 14 enero de 1932.

CIRCULACION DE VINOS

Asamblea vinícola nacional

Nos remiten la siguiente nota con ruego de publicarla:

"Ante la inminencia de la entrada en vigor del impremeditado decreto sobre las guías de circulación del vino, las entidades vinícolas de toda España, junto con los gremios interesados de Madrid, se han reunido el lunes, acordando celebrar una asamblea magna en esta capital para solicitar de los Poderes públicos el aplazamiento del aludido decreto, perjudicial para el comercio vinícola por las restricciones que se advierten en el consumo, con daño evidente de los productores.

El acto se celebrará en un local amplio, y para expresar al Gobierno el sentir unánime de los que se consideran afectados por esta medida precipitada, los gremios han acordando un cierre general que dé al país la sensación de la importancia vital de su demanda.

Las adhesiones al acto se reciben en la Unión Patronal de Vinos y Aguardientes (Manuel Fernández y González, 8, principal), en la Sociedad La Viña (Colmenares, 3), en La Única (Barceló, 7), en la Asociación Patronal de Cafés Bares de Madrid (San Bernardo, 65) y en la Asociación Nacional de Vinicultores (Pi y Margall, 18, quinto)."

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy Jueves: Estreno Suntuoso Gran Suceso
Movietone Follies 1930

Algo sorprendente y sensacional Film "Fox"
Sonoro. Espectáculo magno. Día regalo "Fox"
BUTACA DE PATIO. . . . 1 y 1'50 pesetas

Mañana Viernes:
Estreno de la grandiosa nueva edición Sonora
"Warner Bros Vitaphone".

LA FIERA DEL MAR
Nuevas escenas de un realismo emocionante
Creación suprema de John Barrymore
BUTACA DE PATIO 1'25 y 2 pesetas

El Sábado: Acontecimiento
EL REY DE PARIS
Selección Diamante Azul (Fuera de programa)

EL DOMINGO el celebrado HAROL LLOYD en su OBRA SONORA,
¡AY QUE ME CAIGO!

NUEVO TEATRO

Por estar instalando nueva caldera de la calefacción no hay función hasta el Domingo.

El Domingo: Gran Estreno U. F. A.
CANTO INDU
Producción filmada en los palacios de los "Mahajahs", los cuales han facilitado sus tesoros, propiedades y séquitos. Gran espectáculo. Interpretada exclusivamente por personajes indios.
Regiones vírgenes de la India.

El Sábado 30 Acontecimiento
COMPANIA DE ZARZUELA
Rafaela Haro, con Marcos Redondo
ESTRENO de la zarzuela de ambiente zamorano,

"El Cantar del Arriero"
Obra tres veces centenaria en Barcelona por MARCOS REDONDO
Dirigirá la orquesta el autor señor Díaz Giles.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

¡OBRA DE SENSACIONAL EMOCION!

"EL ARCHIVO DEL DICTADOR"

... no es la obra de un hombre que vivió su propia obra, es la vida de un pueblo a través de la obra de un hombre.

¡¡40.000 ejemplares vendidos!!

UNA PESETA EJEMPLAR. - LIBRERIAS

Distribuidores: PRHOTOS. - Larra, 5. - MADRID

106 Folletín de HERALDO DE ZAMORA

cos y las rocas que circundaban el gran escollo, llamando a gritos a su desgraciado compañero: caían bajo el empuje brutal, irresistible, del agua, pero volvían a levantarse, sin hacer caso de las contusiones ni de las agudas puntas que les destrozaban los pies, y continuaban su busca, corriendo de una parte a otra y redoblando sus gritos y llamadas.

¡Ay, ninguna voz humana les respondía! Tan sólo el silbido del viento y el mugir del mar tempestuoso se oían en derredor del solitario escollo.

Después de una hora de sobrehumanos esfuerzos, ensangrentados, rotos, fatigados, desanimados, se vieron en la precisión de renunciar a aquella lucha, que podía serles fatal a ellos también.

Marino tuvo que coger a Enrique, porque el bravo marinero estaba decidido a dejarse llevar por las olas, pues no quería interrumpir su obra, aún hallándose, como se hallaba, casi sin fuerzas para mantenerse en pie.

—¡Ven, camarada!—dijo el maltés empujándole bajo una roca para ponerle a cubierto del viento y de la lluvia, que comenzaba a caer a torrentes.

—¡Es preciso seguir buscándole, Marino!—sollozó el marinero.—¡No; no puede haber muerto!

—Lo buscaremos más tarde. Tú ya no tienes fuerzas, y yo no puedo tenerme derecho.

—¿Crees que esté muerto?

—¡No desesperemos, Enrique! Pueden haberle llevado

DEVASTACIONES DE LOS PIRATAS 107

las olas lejos de aquí, sobre los parapetos de levante o del mediodía.

—¡Pero no ha contestado a nuestras voces!

—Con este ruido ensordecedor, no nos habrá oído.

—¡Pobre señor Albari! ¡Vamos a buscarle, Marino!

—¡Pero con esta obscuridad, es imposible!

—¡Vamos, te digo!

—¡Van a arrastrarnos las olas!

—¡Le buscaremos sobre la playa! ¡Es preciso que le encuentre, vivo o muerto!

El marinero, que estaba fuera de sí, se había levantado haciendo un llamamiento a toda su energía, y seguido por el maltés recorrió la playa y las peñas, uniendo sus llamadas a los mugidos de la tempestad.

Se detenían de tiempo en tiempo, pues se les figuraba oír entre los silbidos del aire la voz del desgraciado compañero; en seguida volvían a indagar, llegando hasta la línea de las rompientes.

Llovía a torrentes. La obscuridad era tan profunda, que no había posibilidad de distinguir nada a seis pasos de distancia; pero los marineros no cejaban. Encorvados, para no ofrecer tanta resistencia a los soplos del huracán calados de agua salobre y dulce, descalzos, pues habían perdido los zapatos, ya muy mal traídos, registraban las cavidades abiertas en las peñas, dentro de las cuales entraban las olas lanzando mugidos atronadores, las grandes hendidas, y ayudándose el uno al otro.

SEÑORA NADALE CUESTA el saber las P-I-E-L-E-S más indicadas en la actual temporada VISITANDO la PELETERIA MATILLA (Cárcaba, 19)

PAGINA DE LA MUJER

La modestia en Egipto

Egipto no ha seguido más que a medias el movimiento de emancipación femenina provocado por Turquía en el mundo musulmán. La supresión del velo y de la vida casi carcelaria les ha dado a las mujeres egipcias poca libertad. Pero esa libertad entiende el Gobierno turco que debe limitarse convenientemente.

Así, pues, acaba de ser presentado en el Parlamento un proyecto de ley que prohíbe a las mujeres presentarse en público con los brazos desnudos. La primera vez que sea vista en la calle a una mujer con un traje sin mangas será amonestada severamente, viéndose obligada a dar nombre y señas. La segunda ocurrirá lo mismo, más la tercera implicará una multa nada menos que de 20 libras o una semana de cárcel.

Solo pensando en sus brazos al desnudo debe ponerse a las egipcias la piel de gallina. ¡No es para menos!



Las mujeres y la ley seca

¡Quién lo dijera!

En los Estados Unidos se ha formado una liga femenina en contra de la ley seca.

Alegan las mujeres y no les falta razón que desde que esa ley se ha implantado en Norteamérica los casos de alcoholismo son más frecuentes y más graves y tratan de salirle al paso por considerarla nociva y destructora de la raza. Solo en Nueva York se cuentan 124.650 asociadas entre las que hay de todas las clases sociales: empleadas, sirvientas, burócratas, comerciantes, profesiones libres, artistas y obreras.

EVA PINTORESCA

No hay nada como la mujer

Esta es al menos la opinión de mister Samuel Yarrow, de noventa y cuatro años de edad, que tiene en su actualidad ocho hijos, cuarenta y siete nietos, treinta y cinco bisnietos y cinco tataranietos y que acaba de casarse por cuarta vez con una viuda de setenta y tres años.

Los novios entablaron relaciones por correspondencia. A los pocos meses estaban tan enamorados como una pareja de veinte años y decidieron casarse inmediatamente.

La tercera mujer de mister Yarrow murió hace año y medio. Al poco tiempo el viudo entabló correspondencia con una antigua amiga. Esta también viuda, le escribió que su marido había muerto hacía un año y que se encontraba muy sola. Las cartas entre los dos viudos fueron haciéndose más frecuentes hasta que entusiasmados decidieron casarse. Sin embargo juzgaron conveniente dejar pasar algunos meses.

Interrogado por los periódicos mister Yarrow ha manifestado que él también se encontraba muy solo desde la muerte de su tercera esposa. "Ahora vuelvo a ser feliz, mi cuarta mujer es mucho más joven que yo y es lógico que me sobreviva, así estoy seguro de que en los últimos años de mi vida estaré acompañado."

Mister Yarrow se casó por primera vez a los veinticuatro años de edad. Según él los jóvenes deben esperar para casarse a tener una situación segura pero él no se ha arrepentido nunca de haber contraído matrimonio tan joven.

Las mujeres son lo mejor del mundo—ha dicho—por eso creo que los hombres deben esforzarse en hacerlas siempre felices. Yo siempre he querido mucho a mis mujeres y las he colmado de regalos y atenciones. Ahora espero hacer tan feliz a mi mujer como a las tres anteriores. Bien es verdad que somos algo viejos los dos, pero la vejez tiene también sus compensaciones y sus encantos.

Realmente habrá pocos hombres tan verdaderamente galantes como mister Yarrow.

LE INTERESA VER EN 6.ª PLANA LA ACCION DE ANUNCIO

RECETAS DE COCINA

Limpieza del alabastro.—El mejor remedio consiste en sumergir los objetos en una lechada de cal (mezcla de agua y de cal apagada). También se pueden limpiar con bicina "químicamente pura" pero el primer procedimiento es más eficaz.

Naranja.—Se toman dos limones, cuatro naranjas y 150 gramos de azúcar. Se frota la cáscara de la fruta sobre el azúcar para perfumarla. Se exprimen luego las naranjas y limones echando el zumo sobre el azúcar. Se echa por encima un litro de agua, se remueve bien y se pasa por una tela conservándolo en botellas rodeadas de hiel.

Mollejas de ternera fritas.

Se pican las mollejas en pedacitos y se ponen en un adobo compuesto de manteca, hierbas finas, ajos, cebolla picada, pimienta y sal, rociándolas con limón y dejándolas por espacio de una hora y entonces se escurren y se saltean con manteca con perejil picado.

Patatas a la polaca.

Después de lavadas póngase a cocer hasta que se ablanden en agua con un poco de manteca de vaca, dos o tres cebollas cortadas, tomillo, laurel, clavillo, sal y pimienta en grano. Escurrese luego, péese y córtese en tres o cuatro trozos. Sirvanse cubiertas con una salsa blanca y unas cuantas alcázaras.

Arroz a la Veneciana.

Se blanquea el arroz con agua cociendo con sal, por espacio de veinte minutos se escurre ya cocido, y cuando está enjuto se saltea con manteca de vacas casi quemada y al servirlo se le añade una salsa de anchoas.

Bienmesabe.

Clarificado un cuartillo de almibar muy fuerte hecho con medio kilo de azúcar y dos vasos de agua, se vierte en un cazo o perol sobre un cuarto de kilo de almendras dulces y dos amargas, peladas todas y muy molidas antes. Moviéndolo a fuego lento va cociendo poco a poco y cuando salta la almendra señal que está en punto, se van echando lejos del fuego muy despacio y sin dejar de mover ocho yemas de huevos bien batidas y todo se pone al baño de maría.

Cuando las yemas han tomado color oscuro es que están en su punto y entonces se vierte todo en unos

platos hondos o fruteros cubierto su fondo con bizcochos que se han tenido unos minutos en almibar y cuando está frío se sirve adornándose con clara de huevo batida con azúcar a punto de merengue formando con ello unos montoncitos salpicados de pistache.

Atún a la italiana.

Córtese un trozo de atún fresco que se pondrá por tres o cuatro horas en un adobo de aceite, ajos partidos, cebollas cortadas, tomillo, laurel, clavo, sal pimienta y perejil. Escurrase después y enjuáguese con un limón fino. Untese con manteca fresca y hágase asar en la parrilla a la lumbre suave. Prepárese aparte una requemada de manteca con sal y pimienta, añadiéndole un vaso de vino blanco y unas cuantas setas y bescalonias y perejil picado, dejánd hervir la mezcla hasta que se reduzca a la mitad. Dispónganse las tajadas de atún en una fuente y sirvanse rociadas con esta salsa.

Sopa de menudillo de ave.

Cuézase manudillo de ave y píquese luego cocido. Hágase un buen caldo en el que se cocen unos puñados de arroz, mézclase con ellos al tiempo de hervirlos.

FACUNDO CARRASCAI
Médico Toólogo de la Beneficencia
Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina en Madrid
Partos y enfermedades de la mujer.
Consulta de once a una y de cuatro a seis
Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once
REINA. 16. SEGUNDO ZAMORA

F. G A M A Z O
Especialista en enfermedades de la infancia
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis
RAMOS CARRION, NUMERO 26 ZAMORA

FRANCISCO VELASCO
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Anís de Madrid
Consulta y Laboratorio
MEDICINA GENERAL
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Plan Diego Daza, 8 Zamora

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
MAHOU

Cosas útiles para el hogar

Lavado de las medias de seda.

Para el lavado de las medias de seda se prepara una infusión de palo de jabón en agua hirviendo y luego se deja enfriar hasta que se ponga tibia. La infusión será perfecta cuando produzca espuma como si fuese jabonosa. Estando todavía tibia se introducen en ella las medias y se frotran cuidadosamente. Lávese después con agua clara y a la última agua de enjuague se añade medio vaso de vinagre para conservar el color.

Los zapatos de lame de plata.

Se limpian con los mismos polvos que empleamos para limpiar la plata, aplicados con un cepillito, sin dejarlos, naturalmente y se cepillan luego cuidadosamente para sacarlos del teido.

Como se limpia la tapicería.

La tapicería puede quedar como nueva por muy sucia que esté si se tiene paciencia de frotarla suavemente y ordenadamente con un trapo bien húmedo en nafta. Usad trapos de lana muy limpios y frotad por secciones y fuertemente, pues esto no perjudica al tapiz.

Cuando la nafta se ha evaporado o se cree que es preciso volver a humedecer el trapo, se repite la operación. Después de bien limpio se le cuelga al aire donde no haya sol. No es prudente lavarla.

Para que los vasos y vajillas duren más.

Es necesarios "templarlos" para lo cual cuando estén nuevos y antes de usarlos se colocan en una cacerola grande o cualquier otro depósito que se puede poner al fuego, se cubre con agua y se traen lentamente al punto de hervor. Se hierven durante media hora. Entonces se quitan del fuego, se dejan enfriar lentamente y en seguida se sacan los objetos que ya no se romperán tan fácilmente cuando se les eche agua u otro líquido caliente. Las bombillas tratadas de este modo duran tres veces más que las otras.

EL ESCOCÉS

El escocés sigue en favor, hace excelentes efectos como adorno sobre lo liso. Sobre un traje de lana azul marino colocad un canesú escocés de fondo marino con rayas rojas blancas y negras y ajustad a las mangas altas carteras que suban más arriba del codo en el mismo escocés y quedareis muy contentas del efecto logrado a tan poca costa.

LOS BOLSILLOS

La última novedad, el "darnier cri" para un bolso de mano destinado a acompañar un traje deportivo, consiste en la piel de camaleón patinado, formando cartera o de borsilisco, con sus crestas decorativas a lo largo del lomo. En una de las esquinas vuelve a ser elegante llevar la inicial sencilla, de plata en forma más o menos cubista.

Contestación a las lectoras

Me olvidó en un trece.—¿Y no cree usted que es casualidad? Sinceramente creo que no le sucederá nada... más que la pena de haber perdido el espejo.

Yo soy feliz y sin embargo se me ha roto más de uno. Fué en la Facultad de Medicina un martes 13, para una misión de periodismo y casualmente estaba repartiendo las papeletas de un examen. Unos, los más habían aprobado, los demás no. Estos decían:

¡¡Es que es el día!!! Sin fijarse que para los que habían sabido su asignatura también era 13 y martes.

Tiene unos veintiseis años y los ojos muy claros, de cerca se le nota la piel fea y las piernas extremadamente delgadas. Es la estrella que mejor da. Su obra cumbre: "El demonio de la carne". A su disposición siempre y no tema molestarle.

Ana María.—Lo corriente es dos años completos y seis meses de riguroso, aún cuando a las nenas no le aconsejo que las vista de negro. No puede usted figurarse lo que para sus cabecitas representa eso que ellas asocian a la muerte que aún no comprenden.

Yo creo que de blanco con zapatitos de charol y algún adorno en color negro en los puños o en el cuello.

DR. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA

en
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete

La clínica-consulta se ha trasladado a la calle de Santa Clara, número 26, entresuelo. Teléfono 308.

Una agencia rápida para viudos inconsolables

Han pasado once años desde que la paz ha sido firmada y todavía quedan en Francia mayor número de muchachas ansiosas de matrimonio que de solteras y viudos en estado de merecer. Para remediar esta calamitosa situación se ha creado una sociedad que se encarga del casamiento rápido de viudos recientes.

La sociedad lleva una lista de miles de muchachas y mujeres de buen grado dispuestas a saltar en la brecha donde un viudo reciente siempre puede necesitar de los cuidados de una mujer que le releve del trabajo de atender a la casa y a los hijos.

Según estadísticas oficiales por cada diez mujeres corresponden siete varones aptos para el matrimonio.

Es decir, que aun cuando se concierten todos los matrimonios posibles, siempre quedan de diez muchachas, tres sin marido.

De estas tres infelices desaparecidas es de las que se cuida la Agen-

Menudeaban las llamadas para dominar el fragor de la tempestad, pero sin obtener respuestas. Exhaustos por completo, se detuvieron por segunda vez dentro de una oquedad situada en el parapeto de la escollera septentrional.

—¡Ha muerto!—sollozó Enrique.— ¡Se lo ha tragado el mar!

El maltés no contestó; también él había perdido toda esperanza.

—¿Qué vamos a hacer nosotros sin ese hombre, que era nuestra providencia?—continuó el marinero con creciente desesperación.—¿Qué me importa ya esa isla sin él? ¡Y todo por salvarnos a vosotros, a unos incendiarios!

—¡Enrique!—dijo Marino con dolor.

—¡Si, por salvarnos—repitió el genovés con voz roncal

—¡Si no fuese por vosotros, no hubiéramos emprendido este fatal viaje!

—¡Es verdad!—murmuró el maltés.—¡Tienes razón para culparme; pero yo encontraré al señor Albani, o me tragará el mar!

—¡Te digo que ha muerto!

—¡Por lo menos encontraré su cadáver

Se había levantado e iba a descender, cuando entre los ruidos de la tempestad le pareció oír una voz humana, Volvió árpidamente adentro, gritando:

—¿Has oído Enrique?

Una ola le había cogido y le impulsaba hacia el escollo. Se le vió un instante sobre el lomo de la ola, cerca ya de las rompientes, y en seguida se oyó un grito de dolor.

—¡Rayos!—tronó el genovés palideciendo.—¡Marino!

—¡Aquí estoy, camarada!—contestó el maltés; que descendía a escape por la escollera para ir en socorro del pobre veneciano.

—¿Lo ves?

—¡No—dijo Marino con voz ahogada.—¡Ya no le veo! Enrique se había dejado escurrir desde la cima del promontorio.

Echó una rápida mirada aprovechando la luz de un relámpago, pero tampoco vió al señor Albani.

Una emoción horrible descompuso las facciones del valiente marinero, mientras un grito de desesperación se escapaba de su pecho.

—¡Perdido! ¡Muerto quizás!—exclamó con voz agitada.—¡Marino es preciso buscarle!

Los dos marineros, sin reparar en el peligro, habían llegado a la base del escollo y empezaron a recorrer las peñas, luchando de un modo desesperado con las olas, que amenazaban con envolverlos y llevárselos mar adentro.

Parecían locos de dolor. Se metían por entre los ban-

Banco Castellano.-Valladolid

Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA

FUNDADO EN 1900

Capital: 12.000.000 de pesetas

Desembolsado: 6.000.000 de pesetas

FONDO DE RESERVA

Al 31 de Diciembre de 1930: 4.050.000 de pesetas
Descuentos.—Negociaciones.—Cuentas corrientes.—Préstamos.—Créditos.—Compraventa de valores.—Cambios de Monedas y Billetes.—Giro y Cartas de Crédito y toda clase de operaciones Bancarias.

Devengan 2	por 100 las de disposición a la vista.
" 2 1/2 "	" " " a 8 días de aviso.
" 3 "	" " " a 30 días de aviso.
" 3 1/2 "	" " " a tres meses.
" 4 "	" " " a seis meses.

Caja de Ahorros. Funciona diariamente en las horas de oficina y verifica los reintegros en el mismo día en que se solicite abonando los intereses 3,50 por 100 anual.

MADRID DIA POR DIA

Dos caminos por Hortaleza

SAN ANTON

Ayer celebraron su onomástico todos los cerdos españoles. Ayer fué San Antón. La estampa madrileña de los pollinos con lazos, las mulitas campanilleras y los caballos enjaezados que iban a presumir a la casticísima calle de Hortaleza, se ha sumergido en el pasado. Ya son muy pocos los asnos que acuden a gustar del bendito pienso que los obsequian los frailecitos del convento de San Antón. La calle de Hortaleza, se ha dormido, al caer sobre la Red de San Luis de los rascacielos. La calle de Hortaleza, es una calle bajita y, la ciudad standardizada que la rodea la ha sepultado en el fragor espeso, con olor a cocido, donde hormigean las sombras de la clase media.

Un poco triste, la calle de Hortaleza, recuerda sus prestigios de otros tiempos. Tiempos de pollinos con lazos, mulitas campanilleras y caballos enjaezados. Hoy, son otros tiempos otros pollinos, otras mulitas y otros caballos. ¿Caballos? Cuarenta H. P.

AHORA SI, QUE SI...

Estamos en el prólogo del remedio a nuestros males. Ahora sí, que sí. Es el momento, en que hemos de empezar a ejercitar nuestros anhelos de redención y de bien común. Todo el mundo dice, que el problema de España es un problema de cultura. Los literatos, han echado a volar el tópico de la escuela. ¡Hay que crear escuelas, muchas escuelas! ¡Guerra contra el analfabetismo! Efectivamente, al pueblo le hace daño el negro de la letra de imprenta y si no, vean ustedes la que se arma en cuanto la cartilla aparece en los carteles de los teatros: A. M. D. G.; L. A. O. C. A. ! ¡Escuelas, muchas escuelas! Sí; si señores, estamos conformes; escuelas y alguna otra cosilla más, nos están haciendo falta en España. Pero todo se arreglará. Estamos en el prólogo del remedio a nuestros males. Ya saben ustedes, que "por San Antón, gallinita pón". Si el refrán se cumple, todo puede arreglarse.

HOY, NO NOS PONEMOS

Esta carcajada mía violenta y quizás alguna vez impertinente, es la máscara de mi rostro sentimental. Cuando se escribe en rueda, para media España, el concepto de lo publicable y de lo no publicable, cambia con los climas y con las regiones. Están en su derecho de juzgarnos y hasta en el de amputarnos alguna que otra pulsación de sinceridad. El concepto ético y literatizante sin embargo, no puede tener —no debe tener— una inclinación política, máxima cuando nosotros, al escribir, hacemos auto de fe con nuestro ideal y quemamos las naves de nuestro pensamiento en una pirotecnia objetiva. No, no somos nosotros, son ellos—y ellos constituyen el objeto de nuestro comentario—porque nosotros nos limitamos a hacer de espejos. La imagen es la que se refleja, nosotros no reflejamos a la imagen. Nuestra retina hace la instantánea del momento, como es el momento, que nosotros no hemos inventado. No nos preocupa mucho, sin embargo, el sentido literatizante; pero si, el ins-

tinto ético; puesto que somos nosotros quien presentamos la instantánea y nuestra firma, es consciente de las responsabilidades que contrae. Responsabilidades serias, porque el pabellón de nuestra firma cubre la mercancía—buena o mala—de nuestro pensamiento. Nuestro pensamiento que paradójicamente, no es nuestro, puesto que al escribir, renunciamos a nuestro yo para hacer de espejos...

Pero en fin, esto daría motivo para un artículo sereno y serio, y hoy, lunes de un domingo de San Antón, no queremos ponernos serios haciendo un poquito de literatura ajena a la carcajada que sirve de máscara a nuestro rostro sentimental. En el fondo, no hay otra cosa si no eso, sentimiento.

Joaquín Romero-Marchent

NUESTRAS MAQUINAS DE ESCRIBIR de ocasión, NO SON RECONSTRUIDAS. Son seminuevas. ¡Baratísimas!
Heriberto Hernández. Sta. Clara 4

Ante un Consejo de disciplina

NOTA DE LOS ESTUDIANTES

Los principios de la Asociación Profesional de Estudiantes Zamoranos, propugnan la defensa de los intereses de la clase escolar y especialmente la de sus afiliados.

Por ello, no pueden cruzarse de brazos ante el posible abuso que se pretende cometer con un compañero y en consecuencia declarar:

Que siendo a todas luces injusto el trato que con dicho compañero sigue un profesor en el centro donde cursa sus estudios, ya que el delito de que se le acusa, además de ser algo pueril, no lo ha cometido y, creyendo que este trato de que se le hace objeto, es más bien como respuesta a una queja que nuestro afiliado formuló a citado profesor como consecuencia de la inasistencia de éste durante cinco días a la clase que en dicho centro dirige, queja que por otra parte esta Asociación encuentra muy justa y oportuna, sin que ello signifique coacción al Claustro de dicho Centro que próximamente juzgará el caso, pues si la justicia y el recto proceder no están alejados de los componentes del mismo el fallo que dicte no lo tememos. manifiesta que estará atenta al mismo adoptando la actitud que las circunstancias recomienden.

Al mismo tiempo, reconociendo como una de las misiones de las Asociaciones Profesionales de Estudiantes, la revisión de capacidades y la limpieza de los Centros oficiales de enseñanza de aquellos elementos cuya labor por su incapacidad pedagógica está en franca oposición con la educación de los escolares que se les tiene asignada, afirma su propósito de perseverar en esta actuación, en solidaridad con sus similares, hasta haber dotado a la enseñanza de un plantel de educadores, que con su ejecutoria respondan cumplidamente a las esperanzas que el actual resurgimiento de la enseñanza española, ha forjado.

Zamora, 21 de enero de 1932.
Por la Junta de Gobierno, El Secretario, Antonio Perjejo.—V.º B.º, El Presidente, C. Martín.

Noticias Generales

Casa de Socorro

Han sido asistidos:
Santos Santiago, de 25 años, con domicilio en la Calle Larga 44, del barrio de San Lázaro. Presentaba una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha, producida con una piedra en la cantera donde trabaja.
—Enrique Rote, de 30 años, vecino de Muelas del Pan, sufría unas heridas contusas en los dedos índice y medio de la mano izquierda, causadas al cerrar una puerta.

INTERESA A LOS NEGOCIANTES

La mejor Casa de Negocio
Se vende en el Mercado de Abastos número 37 una tienda de vinos. Para tratar con Mateo Hernández. Plaza del Zumacal, 10.

El "Boletín Oficial" del día de hoy publica una circular del Gobierno civil para que con la mayor urgencia, los señores alcaldes de la provincia comuniquen si funcionan en sus respectivos pueblos, las delegaciones locales del Consejo de Trabajo.

Teatro Principal

Esta noche se estrenará la comedia-revista Movietone Follies 1930, editada por la Fox seguramente con las grandezas que corresponden a una firma tan acreditada como la antedicha.

Música alegre y ligera, canciones excéntricas danzas, conjuntos coreográficos, mujeres hermosas, todo, en fin, cuanto le es peculiar a esta clase de producciones, lo anuncia la Fox para "Movietone Follies 1930" haciendo resaltar los nombres de William Collier y Miriam Seegar, como protagonistas del film.

En el repertorio figuran también Marjorie White, El Breudel, Niel Francis, etc., que constituyen la parte cómica de la obra, dotándola de singulares atractivos.

"Movietone Follies 1930", a juzgar por cuanto se ha dicho antes de ahora en su favor, suponemos llenará dignamente el selecto cartel que viene ocupando los jueves de moda.

Mañana se proyectará la nueva edición sonora que la Warner Bros ha realizado con la cinta "La fiera del mar", a cargo de John Barrymore y la bellísima Jean Bennet.

"La fiera del mar" corresponde a las grandes selecciones de la Cinematografía Almira y fué dirigida por Lloyd Bacon, aunque es suficiente consignar el nombre de John Barrymore para esperar una película de suprema emoción y realismo impresionante.

Durante los días de Carnaval actuará en este coliseo la compañía de revistas frívolas Gómez-Jimeno, que nos dará a conocer una serie de obras de gran modernidad, montadas con gran lujo. Pero de este suceso artístico volveremos a informar a nuestros lectores.

HACHE

T. GONZALEZ MARIN
Ex-Ayudante del Doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de diez a una y de cuatro a cinco
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Crónica mercantil

Barcelona 20.
Las operaciones en trigos se van animando y pagan de 48 a 51 pesetas clases buenas
Tendencia firme.

Valladolid 20.
Se venden en partidas según clases de 85 a 86 reales fanega de trigo de 94 libras, o sea de 49'14 a 49'72 pesetas los 100 kilos sobre vagón y fábrica Valladolid.

La oferta es regular y la demanda menos activa que la semana anterior
En el detall sigue entrando poco trigo y hoy se anotó por el

CANAL: 150 fanegas a 84 y 85 reales la fanega.
ARCO: 500 fanegas a 85'50 y 86 reales fanega.

El incendio de Villafáfila

Noticias oficiales dan cuenta detallada del incendio que tuvo lugar ayer en Villafáfila; y que el cual, afortunadamente no revistió la gravedad que en los primeros momentos se creyó. Según el parte de la Benemérita de dicha localidad, el fuego se inició a las seis de la mañana en la Fábrica de Harinas y luz eléctrica que posee en dicha villa el vecino del mismo don Agustín Laruscain, y tal vez el calentamiento de un tubo de la maquinaria fué la causa principal del voraz incendio que en pocos minutos se propagó por la sala de máquinas siendo inútiles cuantos esfuerzos realizaron los empleados de la fábrica para extinguirlo quedando destruida toda la maquinaria, motor y dinamos, así como la parte del edificio donde está enclavada la sala de máquinas.

Las autoridades del vecindario sin distinción de clases ni matices rivalizaron en los trabajos de extinción ayudando muy eficazmente el personal del Parque de Bomberos de Zamora que llegó a las once la mañana a Villafáfila.

El incendio fué casual. Las pérdidas son de consideración, pues se cree que asciendan a unas 60.000 pesetas.

El personal de bomberos regresó a Zamora a las cuatro y media de la tarde de ayer.

Mancomunidad Hidrográfica del Duero ACUERDOS DE LA COMISION GESTORA

En la última sesión celebrada por la Comisión Gestora de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero se acordó adjudicar definitivamente las obras para construcción de la red de acequias y desagües principales derivadas de la Acequia de Palencia, a don Isidro Rivero Heras, por la cantidad de 77.204,30 pesetas.

Pasaron a informe del ingeniero director una instancia del Ayuntamiento de Aldeamayor de San Martín solicitando la inclusión del Canal denominado "Entre Duero y Cega", en los proyectos de inmediata ejecución de la Mancomunidad; y otra instancia de los vecinos y Ayuntamiento de Camporredondo pidiendo indemnización de perjuicios ocasionados por el embalse de dicho pantano.

Estudiada por la Comisión Gestora la instancia de don José María Pedrejón, solicitando la concesión de una toma de agua del Canal de Castilla se acordó que se estudie por el ingeniero Director, con respecto a esta toma, las condiciones que se podría hacerse la concesión y que se denieguen todas las concesiones que se soliciten en lo sucesivo para riegos con agua del Canal de Castilla hasta tanto se estudie la posibilidad de otorgarlas con arreglo a una reglamentación especial.

El sueldo de los maestros interinos

El director general de Primera Enseñanza, señor Llopiés, ha enviado telegramas a los jefes de las Secciones administrativas de Primera Enseñanza de toda España para que acrediten el sueldo de 3.000 pesetas como haber anual desde primero de enero a los maestros interinos y a los maestros de las oposiciones del año 1928 que estén en período de prácticas. Estos funcionarios cobrarán hasta ahora 2.000 pesetas, y el beneficio de 1.000 que se les otorga alcanzará por lo menos a 8.000 o 10.000 maestros.

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

ULTIMA HORA

Movimiento revolucionario en Cataluña

Se dan órdenes severísimas para aplastarlo Salida de fuerzas.—Otras noticias

A las once de la mañana, se reunió el Gobierno en el Palacio Presidencial para celebrar Consejo que duró dos horas, habiendo sido dedicado casi exclusivamente por el señor Azaña a la cuestión de orden público en España.

El jefe del Gobierno informó al Jefe del Estado y a sus compañeros de Gabinete de que había estallado un movimiento revolucionario desde Manresa a Berga.

CORTAN LAS COMUNICACIONES

Los revoltosos cortaron las comunicaciones telefónicas y telegráficas con Barcelona, por lo que el Gobernador militar se vió precisado a utilizar el hilo telefónico de Lérida.

También se sabe que los revoltosos se apoderaron de la central telefónica de Navascués, levantando la vía férrea, del secundario de Manresa a Berga, en las proximidades de Valsarell.

Asimismo los revolucionarios se han apoderado de la dinamita que estaba almacenada en el polvorín de la fábrica de potasa de la Compañía Ibérica.

UN SARGENTO Y UN GUARDIA HERIDOS

En la Cuenca de Manresa los revoltosos hicieron frente a la Guardia civil disparando armas contra ella, resultando heridos un sargento y un número de la Benemérita

ORDENES DE REPRESION

El jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, señor Azaña, ha cursado órdenes telegráficas urgentes al general de la cuarta División para que en el plazo máximo de unas horas aplaste el movimiento.

EL ORIGEN DE LA REVOLUCION

El señor Azaña cree que se trata de un chispazo que pudiera ser el inicial de un plan preconcebido para atentar contra la vida de la República.

El jefe del Gobierno descarta la idea de cualquier intervención en este movimiento de los elementos de las derechas, en combinación con los elementos extremistas.

Dijo el señor Azaña que cree firmemente que se trata de un movimiento anarquista con el que se pretendía reproducir lo sucedido en Fífol.

De esto, añadió, afortunadamente está acabado.

Inmediatamente de tener el Gobierno noticias de haber estallado este movimiento revolucionario adoptó las medidas que estimó indispensables para sofocar rapidísimamente la sublevación.

En Zaragoza fueron requisados numerosos automóviles en los que han sido enviados doscientos Guardias civiles con los jefes correspondientes que llevan instrucciones para proceder con toda energía.

Directamente se han enviado a la Cuenca de Manresa un batallón de Gerona, otro de Barbastro, dos baterías de Artillería y escuadrones de Caballería de Barcelona y fuerzas de infantería de Lérida.

Por su parte, el ministro de Marina ha ordenado que a toda máquina salga para Barcelona un barco de guerra para auxiliar con sus fuegos si fuera necesario, la acción de las fuerzas de tierra.

Las medidas adoptadas por el Gobierno han sido bien recibidas por la opinión, por entender que cualquier síntoma de debilidad en el Poder público pudieran acarrear funestas consecuencias para España y para la República, hasta las tres de la tarde no se habían recibido en Madrid nuevas noticias relacionadas con estos sucesos, pero se confía en que por la prontitud con que el Gobierno ha procedido, los revol-

tosos serán reducidos en plazo brevísimo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Berlin.—La Dieta ha aprobado varias ordenanzas de policía prohibiendo la compra de armas y marchas nocturnas a través del campo.

París.—El Comité Ejecutivo del partido radical socialista se ha reunido bajo la presidencia de su jefe señor Herriot. El ex presidente del Consejo de ministros francés, señor Herriot pronunció un discurso exaltando la figura de Mr. Aristides Briand y lamentando su ausencia del Gobierno. Referente a la próxima conferencia internacional de Lausana manifestó el señor Herriot que Francia no puede admitir una denuncia unilateral a los contratos solemnemente firmados.

El arreglo de las deudas de la Guerra deben ser llevados a cabo por los estados acreedores. El señor Herriot manifestó que el Gobierno francés tendrá la más sincera colaboración del partido radical-socialista en cuantos problemas necesiten el auxilio del partido.

Sánchez ORTIZ

Los zamoranos de la Montaña

Hace mucho tiempo que los zamoranos que nos encontrábamos alejados de la patria chica nos encontrábamos desorientados y disgustadísimo porque no teníamos un centro donde nos reuniéramos todos los zamoranos para recordar todo cuanto se relacione con nuestro terruño nativo.

Dos o tres tentativas que se han hecho, constituyeron ruidosos fracasos.

Unos, los más, que no se enteraron a tiempo de la convocatoria.

Otros, los menos, se movían a impulsos de la indiferencia más lamentable. Y los pocos entusiastas que aquí hemos derrochado muy buena voluntad, muy buenos propósitos, tuvimos que cruzarnos de brazos, esperando pacientemente la llegada de tiempos mejores.

Y los tiempos mejores han llegado ya. Cuando menos lo esperábamos, se reúnen dos zamoranos de pura cepa, con arraigo, con actividad y con marcado interés de realizar lo que parecía irrealizable. Y el domingo pasado surgió el organismo por el que tanto habíamos suspirado.

En el local de la simpática Colonia Salmantina, formada por amigos nuestros, que sienten como sentimos nosotros, se formaron planes para el futuro, que tienen características definitivas. Y como el objeto principal es llegar a constituir la entidad en la que figuren todos los paisanos, se tomó en firme el acuerdo de establecer la Colonia Zamorana, en la Cuesta de la Atalaya, número 4, a donde podrán dirigirse para su inscripción cuantos paisanos deseen pertenecer a lo que ha sido aspiración de los que tenemos un gran cariño a la patria de doña Urraca.

Otro día daremos más detalles, indicando los proyectos que se tienen para ir realizándolos a medida que las circunstancias lo permitan.

También daremos a conocer los nombres de los que se han puesto al frente de la reciente entidad regional.

José Fernández Esteban
Torrelavega, 19 de marzo de 1932.

JOSE GARCIA FRAGA MEDICO

Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago
Medicina General
En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños
San Andrés, 39 y 41 Zamora

Tipografía Calamita.—Zamora

USE MAQUINA ELECTRICA "SINGER" O MOTOR ELECTRICO "SINGER"

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR

Plaza de Sagasta, 22, ZAMORA

APARATOS "LUS SINGER"

CURSOS GRATUITOS DE COSTURA, CORTE Y BORDADO EN TODAS NUESTRAS TIENDAS

Sección de Anuncios Económicos

DOCTOR: E. ENRIQUEZ
MEDICINA GENERAL
 Laboratorio de análisis clínicos
SEROLOGIA
 Santa Clara 63, pral.—ZAMORA
 Teléfono, número 295

AMA DE CRIA
 soltera, de veinte años, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón, Plaza de San Antón, número 14.

SEÑORITA
 conociendo contabilidad, buena letra, con conocimientos de mecanografía y taquigrafía, se necesita para auxiliar de contabilidad. Informes en esta administración.

SE ALQUILA O SE VENDE
 un hermoso garage capaz para seis coches. Plaza del Cuartel de Caballería, número 3. Se arrienda otro en Cortinas de San Miguel, número 22. Razón, Santa Clara, 51.

LA VALENCIANA
 Antigua Casa de Semillas de la viuda de EZEQUIEL RODRIGO
 En esta acreditada casa se ha recibido un inmenso surtido de árboles frutales de las mejores granjas de San Juan, así como también Alfalfa, Remolachas, Sorgo para para-



dos artificiales seleccionada, Retama para cercos inmenso surtido en paquetitos de flores, plantas y Tubérculos.
 Se reciben encargos de forestales y de adornos.
 No confundirse, calle del Doctor Carracedo, número 1.—Zamora.

SE VENDE
 500 a 600 fanegas de palomina. Para informes en Andavías del Pan con Mariano Sancho.

Ignacio de Medrano
 Corredor de Comercio colegiado
 Ramos Carrión 71. - Zamora
 Teléfono 365

VENDO
 casa de nueva construcción en el Barrio de doña Candelaria, bien aireada; consta de planta baja y principal, con cuatro viviendas, todas arrendadas y un huerto de próximo mil metros cuadrados. Para tratar en San Pablo, 23, Comercio de harinas.

VENTA DE CASA
 en la calle de Viriato, número 8. Consta de tres pisos, para vivienda y dos locales para negocio y dos sótanos. Para tratar en la misma, piso segundo.

SIN CALEFACCION
 Nadie puede ser feliz cuando hay frío y humedad.
 Es el único sistema económico y fácil de convertir el invierno en Primavera.
 Hijo de Gerardo de Castro
 Batibarras, 13. 24.43.41

PARAGUAS LA IDEAL
CLAUDIO RODRIGUEZ
 Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

POLICLINICA MEDICO-QUIRURGICA
B. PINILLA **J. A. CRESPO**
ENFERMEDADES **ENFERMEDADES**
DEL APARATO DIGESTIVO DE LA INFANCIA
Rayos X. -- Cirugía de Urgencia
 Horas de consulta de once a una y de tres a cinco.
PLAZA DE SAN GIL, NUMERO 9 ZAMORA

¡Maravilloso! ¡Sorprendente!
 EN **RADIO Y GRAMOLAS**
"La Voz de su Amo"
 TRIUNFA EN SUS MODELOS
 Radio-Gramola Pesetas 2.500
 Superheterodino 8 lámparas Pesetas 1.150
 Receptor 4 lámparas Pesetas 650
 EXPOSICION Y VENTA
Gran Bazar de Salvador García Vilapiana
 Santa Clara, 2.—Zamora
 VENTAS A PLAZOS

SE VENDEN
 200 cántaros de vinagre superior. En Piedrahita de Castro, Ismael Rodríguez.

TRASPASASE
 Farmacia de la viuda de don Agustín San Román, establecida en Cernadilla (Zamora). Esta Farmacia está situada en un pueblo muy céntrico, que tiene de concurrencia unos veinte pueblos. La Farmacia más próxima está a dos leguas.

SE VENDE
 una noria seminueva con 60 arcaduces. También se vende una refinadora, una empastadora para hacer chocolate y un carro en muy buenas condiciones.
 Para tratar con su dueño en Casaseca de las Chanas Baltasar Villaseco.

VENDO PIANO MANUBRIO
 razón en Villarrín de Campos, Manuel Martín.

SE VENDE
 casa con sus dependencias en Avenida de la Feria, número 17. Para tratar en la misma.

SE VENDE
 Casa con vivienda, amplios corrales, patera, pajar y comedero. Para tratar en la misma, plaza de San Sebastián, número 10.

TRASPASO
 La Taberna más antigua de Zamora, tiene un magnífico juego de bolas. Para informes dirigirse a esta Administración.

FORMIDABLE
 automóvil Peugeot, 5 caballos, con 7.000 kilómetros; se vende en buenas condiciones. Razón, V. Campesino, Riego, 28. Zamora.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

VINO DE ALBILLO
 Clarete, fino de mesa, se vende en la bodega de la calle de Baños, número 8, de Francisco Pérez, al precio de 9 pesetas los 16 litros.
 Horas de despacho de once a catorce.

El Dr. Cañizo
CATEDRATICO DE MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL
 Ha trasladado su consultorio a Madrid, Zurbano, 28, de tres a cinco.
 Teléfono 35.321

CHOFER
 se ofrece con buenas referencias y pocas pretensiones. Informarán en esta Administración.

¡COMPRE USTED!
 los maravillosos discos eléctricos "REGAL" en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia) Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas. Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas. TALLER DE COMPOSTURAS PRECIO FIJO

BALDOMERO ANREU
 Corredor de Comercio Colegiado VIRIATO, 2 pral. ZAMORA

Vivero de Vides Americanas
 (Frente a la Estación del Ferrocarril) INJERTOS Y BARBADOS DE BAUTISTA GONZALEZ Arenales Zamora

MADERAS
 JOSE ANDREU
 Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
 Sección especial para Herniados E. S LOCKER
 Dirección: Carranza, 8 Madrid

CLINICA MEDICA
 Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN (Paseo de San Martín)
 Carniceros, 1 Zamora
DIATERMIA --- CORRIENTES
 Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA
 Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

CONTABLE
 Se ofrece para dentro o fuera de la capital. Darán razón en esta Administración.

No compre aparatos de radio sin antes consultar precios y ver la bondad de los que vende la casa Pepin, de todas marcas y a precios como nadie. Bicicletas y accesorios. San Andrés, 3

DE INTERES
 Canarios alemanes FLAUTAS legítimos MUSIK-SEIFFER con trino de lira, únicos en su clase. Especiales para regalos. Se venden garantizados a precios económicos. Informarán en: Plaza de Santa María la Nueva, 8.

FOTOGRAFICO CUEVAS
 Noveno, 2. - Santa Clara, 61

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU
F. ALDEA ESPECIALISTA
 en enfermedades del Pecho TISILOGO-(.)-RAYOS X
 Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
 RONDA DE SANTA CLARA, 6 Zamora.

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

Sanatorio Quirúrgico del Niño Jesús
 Director: JULIO RIVERA
 Consulta diaria RAYO X
 Avenida de San Pablo, número 5 (HOTEL)
 Teléfono 300

HOTEL CORREO MADRID
 Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Precios especiales para familias. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central. Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
 Representante a todos los trenes Teléfono, 14.488

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
 Fundada en el año 1881. Sucursal en Zamora: Cánovas, CAPITAL por imposiciones en 31 de Diciembre 1929 pesetas 25.903.651,25 NUMERO de imposiciones en igual fecha..... 25.518
OPERACIONES QUE REALIZA
CAJA DE AHORROS.—Libretas de Ahorro. Cualquiera persona individual o colectiva puede abrir estas cartillas con imposición inicial mínima de una peeta, "sin limite en sucesivas imposiciones". Por todo el capital impuesto se abona el interés del 4 por 100, desde el día siguiente al de su imposición. Los reintegros pueden efectuarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis.—Los sábados de cuatro a ocho.
HUCHA DE AHORRO.—Se facilitan muy bonitas a los imponentes. No se requiere más que tener una libreta con diez pesetas.
SELLOS DE AHORRO.—De 0'10, 0'25, 0'50 y una peetas.
PRESTAMOS.—Con garantía personal, de fondos públicos e hipotecaria. Prestamos a provincias, municipios, mancomunidades de carácter público, Cajas Rurales y Sindicatos Agrícolas. Las operaciones hipotecarias están exceptuadas del pago a la Hacienda por Derechos Reales y de Utilidades.
MONTE DE PIEDAD.—Prestamos con garantía de ropas y alhajas.—5 por 100 de interés anual; seis meses y un año de plazo, respectivamente, pudiendo renovarse a sus vencimientos.

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
 Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
PROXIMAS SALIDAS
 28 Diciembre **HIGHLAND BRIGADE**
 26 Enero **HIGHLAND MONARCH**
 9 Febrero **HIGHLAND CHEFTAIN**
 admitiendo pasajeros de primera, intermedia, etc. Precio de tercera en todos los buques 553,76
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencia de los cambios sobre Londres.
 Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.
 En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
 En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
 Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.
 Para informes, los consignatarios en Vigo: **ANDRES FARINA (S. EN C.)**
 Agentes generales Apartado núm. 10

LOYD NORDEUT
 Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud-América y Galvestón
 Línea del Brasil - La Plata
 Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo. los rápidos vapores europeos de gran porte.
 Tercera corriente
 21 enero **Sierra Córdoba**
 6 febrero **Sierra Morena**
 27 febrero **Madrid**
 31 marzo **Sier'a Córdoba**
NOTAS.—Los vapores "Sierra" admiten pasajeros de Primera, Tercera de Camarote y Tercera ordinaria.
 El "Madrid", "Wesser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, Tercera decamarote y Tercera ordinaria.
 Precio del camarote aparte 35 pesetas persona.
 Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía,
LUIS G. REBOREDO ISLA
 VICO, García Ojeda, 2. Villagarcía Marina, B

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
 Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
 Diciembre 20 vapor **ARLANZA**
 Enero 10 vapor **ASTURIAS**
 Enero 24 vapor **ALMANZORA**
NOTA.—El vapor Asturias suprime su escala de Pernambuco.
PRECIO del pasaje en 2.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote, 648,76
SALIDAS DE VILLAGARCIA
 Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
 Enero 6 vapor **DEMERRA**
 Enero 20 vapor **DARRO**
 Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,76.
 Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
 Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España.
ESTANISLAO DURAN
 Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores M.ª. Anzures, etc., Cte. Maquías de Cuba, B.

COMPANIA FRANCESA Sud Atlantique y Chargeurs Réunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS
 Próximas salidas de Vigo con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 —22 enero **Massilia**
 4 marzo **L'Atlantique**
 42,50 toneladas, doce días de Vigo-Buenos Aires.
 Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,70
 Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,70
LINEA DE VAPORES RAPIDOS
 De Vigo
 5 febrero **Jamaïque**
 3.ª clase preferencia Pesetas 702,45
 3.ª clase camarote Pesetas 608,70
 3.ª clase corriente Pesetas 553,70
 Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España
ANTONIO CONDE HIJOS
 Vigo, Luis Taboada, 4.
 La Coruña, Plaza Orosco, 1

Pida la CERVEZA MAHOU
 al vendedor EXCLUSIVO al por mayor.
ARTURO CALAMITA RUY-WAMBA
 Carretera de Tordesillas, 3 y 5 Teléfono 266
ZAMORA